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ZA ZDÍ /  Beyond the wall
Výstava fotografií ze života dětí, které se ocitly za „zdí“ šťastnějšího světa
Putovní výstava velkoformátových fotografií dokumentuje pět let činnosti občanského sdružení Artists 4 Children: To organizuje už šestým rokem divadelní,  hudební , fotografické  a filmové workshopy pro nemocné, traumatizované a handicapované děti žijící v zemích zasažených válkou, chudobou nebo přírodní katastrofou.

Jímavé, otřásající, ale i humorné a vždy silně emocionální snímky talentovaných představitelů české dokumentární fotografie (Lucie Frantová, Tomáš Kroulík a Vladislav Skala) zachycují život dětí v problematických lokalitách v  České republice a na Slovensku, ale také těžký úděl dětí v Bosně, Izraeli, Palestině, Gaze a slumech jižní Indie a Afriky.   

„Cílem putovní výstavy padesáti dokumentárních fotografií je přiblížit zejména mladým lidem skutečné prostředí a potřeby dětí žijících v nerozvinutých zemích třetího světa. Veřejnost se tu může zároveň seznámit s podobně nelehkým osudem dětí nemocných, chudých a sociálně vyloučených,“ říká Renáta Králová, zakladatelka a hlavní organizátorka aktivit sdružení Artists 4 Children.  To vzniklo v roce 2006 po úderu Tsunami na Srí Lance, kam se Renáta Králová vydala s malým hereckým souborem do uprchlických táborů. Tam hráli poprvé divadlo pro děti, které během chvíle ztratily své rodiče, příbuzné i střechu nad hlavou. „Víme, že životy těchto dětí nijak zásadně změnit nemůžeme, ale můžeme jim přinést něco jiného: radost a potěšení ze hry, které alespoň na chvíli zmírní jejich bolesti a trápení,“ říká iniciátorka projektu, s nímž už objela téměř celý svět.
Výstava byla slavnostně zahájena v roce 2010 v galerii Senátu Parlamentu ČR, kde ji zaštítil Výbor pro vzdělání, kulturu a lidská práva. Během roku 2011 se pak rozrostla o nové fotografie z workshopů v Izraeli, Palestině a Gaze a úspěšně objela desítky míst v celé České Republice. 

Na základě fotografií a vyprávění očitých svědků vznikl v České televizi i dokumentární film Jolany Matějkové „Děti za zdí“. Ten byl natočen na jedné z mnoha cest sdružení a nyní expozici doprovází. Vernisáže v jednotlivých městech pak uvádí výtečný slepý romský zpěvák Mário Biháry se skupinou Bachtale Apsa. Otevření výstav doprovází  také velká světelná žonglérská šou v podání dua „ Bratři v Tricku“, které s ní vystoupilo i v rámci programu Českého pavilonu na světové výstavě EXPO 2010 v Šanghaji. Za snímky keňských „dětí ulice“ získal fotograf Tomáš Kroulík, výborné III. místo v prestižní soutěži Czech Press Photo.
„Výstava ukazuje, že i lidé z České republiky – země nijak velké nebo bohaté – mohou pomáhat v těch částech světa, které jsou na tom mnohem, mnohem hůř: A že je dobré to udělat,“ říká Renáta Králová.
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Foto Tomáš Kroulík, Keňa
Kdo je Artists 4 Children
Občanské sdružení Artists 4 Children založila v v roce 2006 filmová produkční Renáta Králová. Již šestým rokem organizuje divadelní představení a divadelní, žonglérské, hudební a fotografické dílny pro děti v nemocnicích a romských komunitách (v České republice, na Slovensku, v Bosně, Kosovu a Albánii), jezdí do uprchlických táborů, do zemí zasažených přírodní katastrofou nebo válečným konfliktem (Srí Lanka, Israel, Palestina a Gaza). Umělci sdružení v Artists 4 Children navštívili i mentálně a fyzicky postižené děti  v Indii a děti ve slumech v Africe.

K významným projektům Artists 4 Children patří právě i putovní výstava fotografií, seznamující se životem „dětí za zdí“ nejširší veřejnost.
Kontakt: Mgr. Renáta Králová
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